
Świętokrzyskie firmy wobec pandemii COVID-19
wyniki badania ankietowego przedsiębiorców korzystających ze wsparcia  w ramach "tarczy antykryzysowej" 

oferowanego przez Wojewódzki Urząd Pracy w Kielcach
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Jako najbardziej 
dotkliwe skutki 
sytuacji pandemicznej 
przedsiębiorcy wskazywali 
problemy finansowe...

...najczęściej sięgali 
wówczas po zgromadzony 
wcześniej kapitał, z 
którego pokrywali bieżące 
koszty działalności.

Tylko 16,5% badanych doświadczyło trudności przy 
uzyskaniu pomocy w ramach „tarczy antykryzysowej”.
Najczęściej dotyczyły one niejasnych lub 
niejednoznacznych przepisów.

Jednocześnie badani wysoko oceniają obsługę WUP 
w zakresie rozpatrywania wniosków o wsparcie.
W pięciostopniowej skali „szkolnej” średnia ocen dla WUP 
wyniosła 4,6

3,7 skuteczność „Tarcz” w łagodzeniu skutków pandemii

2,9 obecny stan swojej firmy

2,6 obecny stan gospodarki w kraju

Zdecydowanie niżej oceniono inne zagadnienia:
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Badani pracodawcy wyrażają obawy przed 
kolejnymi ograniczeniami i wynikającymi z nich 
stratami finansowymi. Oto czego obawiają się 
najbardziej:
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W planach świętokrzyskich przedsiębiorców widać dużą 
ostrożność - niemal połowa nie przewiduje w najbliższej 
przyszłości działań odbiegających od typowych strategii 
biznesowych.   
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Większość z nich zamierza nadal korzystać z tego rozwiązania, 
choć nie zawsze w takim samym zakresie jak w czasie lockdown’u.

57%

Tylu badanych oczekuje, że po zakończeniu wsparcia w ramach 
„Tarczy” będzie mogło ubiegać się o dofinansowanie kosztów 
zatrudnienia nowego pracownika.

Tylko 6% badanych nie będzie potrzebować dalszej pomocy ze 
strony Publicznych Służb Zatrudnienia.

17% badanych umożliwiało swoim pracownikom świadczenie 
pracy zdalnej.

Strategie przetrwania Plany na przyszłość

Skuteczna 
pomoc

Badanie przeprowadzone na próbie 1.232 podmiotów, które skorzystały z pomocy oferowanej przez WUP w ramach tzw. „tarczy antykryzysowej”, opracowane przez Zespół ds. Badań i Analiz Rynku Pracy WUP w Kielcach.


